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Disoluciones Reguladoras, Amorhigudoras | Buter o -
"'rdmpdn . | |

gOﬂ qq_ueuas d@o\umones grue P(Psethom la Propledqd de

NO SOFRIR YARIACIONES APRECIABLES a s PH.al gnagdir
cantidades de gcido, base o al dilor.

Existen 2 ‘I'IPOS de disolociones requladoras .
\
0 Acdos u bases %er'les moderadamente concentradas.

.
‘AC(L’UGl en zonas extremas de PH, gl dedo tarde o base Jeore
aclua como veaulador de PH debido a su concentracidn, de Jorma
Que l[a introducctoh de. una pegeena antidad de dedo o base
modiH ca moy poo la concentracioh de -la base presente.

U Capacdad de amﬁllsuouo'n deperde dela concentracin
Inical de acdo o base -Fu.He que cOrE,—h-l—uqe la disolocon am)'-}gu:ﬂ.
) A Mmagor Concentacion MenoY  Ud rlacon Lndl de PH y
-~ Mayor Capacidod da amor+8mctén-

‘ z\ Acdo debil y su base conjuydo. 0 bage debil y su dedo

conjyadojen concentracones Semejqutes.

Jr% fgem’ﬂljm" ) bfaa en la fdtr:toh de ona - o
Cantiaad de dcao o de base moditicando la
relacoh dado /base de| sidema re ado’“:_’Y Poc

esta es la relocon de la que depende el pPH- del sistema.

Ca\wlo de ‘oH |
HA = n 3 =+
ANo = A + Not -
Ha0 = OH" T HY  se puede despreciar
Cste eg;_)"ll' Yio .



Condiciones de Egquilibris B,

Ko=) Ka IHA
| HA | \B=],

E cvacidn de Henderson-Hqsselbach g,
pH=pKatlog 1o . Ihaly 1519153
M Ka g ki 215>

St no es as' !
“se otiliza la ecwacion ompleta que Incluye |a disocidn del agua

PH=pKa + log Cs— IHY + 1o
- Ca+ H+| - |owl

A(LG CQPQCldad auwr+guadora de ona dlsoluuo}m -ldmpon
€S una medida de |a eficacia para mantener el pH wardo se
— adiciona on ocido 0 una bqse._
- Esla -ProPleddd dePende de:

Lq Conceﬁ+mc_|c;n “O'L&l del -,dmpbn C Caal+ Caudos ;
~ Coanto mawer sea | magor sem s capacdad de  reqolacudn

Lla MAxIMA cAPAcionD sE oA PARA OUN UAIGR DE
PH l6oac aL pK..
SZ;E- CONSIOERA @uE uN TAMPON AMORTIGLA £n (A
ZONA. - '

PH=pKat 4



Viraje del Tndicador ‘
Se produce en un intervalo de pH defimdo 4 relevamente
eshecho. g Qo hwmano no es capaz de distngir el predominio

“de un colov sobre oto m&s, ve tuando la concentracion de
Una de las lormas del Indicador es diez veces mayor qu otra.

Colov L.
INIn] £10I1T7) — pH=pKint log (L\. oKin=l
Color 2. . (lo\' i

IIF1£ 10 IBInl — pH = pKin 4 log 40 = pKin+L

pHvirage = PKa+ log IInl = pkq + 4
I HIn| P

Andicador de Claniding.
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_L.ndicadores Acdo- Base Coloreados

| l l -
don suskancias organicas Complejas con caracker dcdo o base
_débil; coyas molécolas™ poseen ona red plana de orbilales Tr deslual,.

La lovma adida (HIn)\l la conjugada ( I) del 1ndicadov

Se encuntm en on equilibvio dcdo- baye reqldo po la Constenke de
actde2 del indicador ' K. 1n.

Hln + H20 = ds 4 Hao?
H 1n 2 A5 3 pt
color 4 = Color2

Coando HIn se onizd;j la estwctum del  Lndicador cambic

alferandose la estuctura del sislera T desloalizado, y caando
esto xcede  cambla s color. |

Kin = 1T/l 1 M o gy . Pl
- IH In | P i sIl-}.l.nl

drdiwcador de  Fenol{taleina

- -‘- & GH




~-Escalas de predicaidn de pH

f
R-eacuones entre los dcidos y las bases.

Z_OS Pro%—ones No EXISTEN EN ESTADO LIBR.E; Pqu qw un
dcdo pueda Ceder protones; Se necesita que una boase eshe presente

para *Uarlos :

Neu%vd\nzaaén: ES el \atercambio de Pro%nes entre el qado
' ~de un par y |q base de otvo.

_bases +HY = acdo2

acidod + basez == basei + dudo2.

Fuerza creciente
¢ Acidos
H 30+ acido g ocido 2 H20 e
] A —— ) —
S N .
H20 g X 2 OH |
4~y T~
Faa crectente
bases.

pOSi*’lVO | r\olo ; MQSO.'I'NO‘

\alor de K %
pk |

\Ja\ovesm Rela4 wos de : i

pRd Spkaz | pKa'=pkaz | pka! L pkas
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Desplzamiento del |
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Produdo Jonieo de Agua.
Se. Tlene la Stgolenlc reaccion:

Acido HA 4+ Hz0 == Ha0t + A~ Ka
Base A= + 0 == HA + OoH~ Kb

B0 +H0O T Uagt toH Kuw:

Kw= \usorl ol = (5™
Donde . 1Al IHa0 Kb = IHAI lon]
IHA| la—| .
Ka-Kb= 1HaoH loud = ks = x5 o 25°C.
Ka-Kb= Kw. |

ont - 155 cons PH = —lag W+l
POH= - log loH-]

|_q c.onceﬁjrmuén' de aqua en disoloctones dilurdas es
p_r&chco\menb Constante e lSUC\\ a la del aqua pordl-

\Hz0\=" iooog - SS M
18 al..

S Kadyy mayor; M‘J‘Ulof sea la tarza del audo y
menor la de la base con Juaodo\

Valores de ka.: =+« -+ Fuyerza de\ C‘\{:ldo-
Kay6S - - - > Fuecte
SS>KQ>\0“ .+« + Furza medtla

84S Kad> B - - - Débil

k.a Z \6“" e MUL\ débll.



GQvado de disociacoh de Acudos ¢ Bages.

OQ.... Se dedine como Va draccdn mol en la gue Se encunhe

disociado el acido o la base debil.

0Lasi

1 Mcio
egru‘.\ibno

Si Ka< 1o

Kq: COO('COO(

Z L)

HA = n- 4 p+

Co

o) @ a Cox.

J-06ct= A

3

-y 2
2 CcCo
AC_IISES_- : NEUTRO BASES == _
pH =-log [H] pH + pOH = 14 POH = - log [OH]
H]= antilog( — pH) pH = 14 + log [OH]]
[OH] = antilog (pH — 14)
Acidos Fuertes Anféteros

Disocia al 100%

No K. ni pK,

HCI, HNG;, H.S0,, HCIO,
= - log [4cido]

Funcionan como &cido o base
HSO., H,0, HCO3, H,PO,, HPO,
pH = Pha + QKﬁg

2

Acidos Débiles

Sales con iones acido/base

Bases Fuertes
Disocia al 100%
No Ky, ni pK, ;
Hidroxido de metales  alcalinos %

K. <10° NH:NO, alcalinotérreos. (NaOH,KOH,Ca (OH),)
HF, HAc, NH, H = K,y + pKes pH = 14 + log [base]
pH = pK, — log [Acido] 2
| , 2
Acidos Fuerza Media . Sales
Son muy pocos K; > 107 NaCl, KCl Bases Débiles
H2CZO4 H:80; H=7 Las no fuertes. (NH3 NO; CHaCOO)

Se tiene que resolver la teoria de EQ
{calcular x)
pH=-log x

Reguladora 6 Buffer

PH = pK, + log [base] / [4cido]

pH =7+ pK, + log [base]

2




